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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Pedro 

Satélite para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado João Batista para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS JOÃO BATISTA DO SINDSPEN E PEDRO SATÉLITE ASSUMEM A 

1ª E 2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Pedro 

Satélite para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

23 DE SETEMBRO DE 2020, ÀS 11H14MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (PEDRO SATÉLITE) - Lida a Ata, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Pedro 

Satélite, pela leitura da Ata. 

Após lida a Ata e não havendo nenhuma observação, eu a declaro aprovada. 

  

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao senhor Deputado João 

Batista do Sindspen que proceda à leitura do expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE – OFÍCIOS NºS 459, 460, 

461, 462, 463, 476, 473, 474, 475, 477, 478 E 479/2020, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 530, 

531, 2.859, 2.878, 2.953, 2.956, 2.961, 2.974, 2.978, 2.997 E 2.988/2020, DA SECRETARIA DE 

ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 846, 847, 893, 905, 906, 907 E 907/2020, 

DA SECRETARIA DE ESTADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E CIDADANIA; OFÍCIOS NºS 

1.753, 1.760, 1.765, 1.782, 1.791, 1.795, 1.796, 1.804, 1.806, 1.810, 1.812, 1.814, 1.816, 1.818, 

1.819, 1.823, 1.834, 1.838, 1.840, 1.845, 1.847, 1.849, 1.852 E 1.860/2020, DA SECRETARIA DE 

ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIOS NºS 4.101, 4.103, 4.104, 4.105, 4.106, 4.108, 4.110, 4.111, 4.112, 

4.113, 4.114, 4.115, 4.116, 4.117, 4.121 E 4.122/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

EDUCAÇÃO; OFÍCIOS NºS 054, 055, 056, 057, 058, 060, 131, 132, 133, 135, 136, 137, 138, 139, 

140, 141, 142, 143, 144, 145,  146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 

366, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 614, 615, 616, 621, 623, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 

632,  634, 365, 635,  636, 637, 638, 644, 647, 648, 649, 650, 651, 659, 660, 661 E 666/2020, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIO Nº 146/2020, 

DO PODER JUDICIÁRIO, COMARCA DE PARANATINGA; OFÍCIO Nº 853/2020, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO; MEMORANDO Nº 199/2020, 

DO GABINETE DO DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO; MEMORANDO Nº 165/2020, DO 

GABINETE DO DEPUTADO CARLOS AVALLONE; MEMORANDO Nº 32/2020, DO 

GABINETE DA DEPUTADA JANAINA RIVA; MEMORANDO Nº 136/2020, DO GABINETE 

DO DEPUTADO DELEGADO CLAUDINEI.) 
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O SR. 1º SECRETÁRIO (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Lido o expediente, 

Presidente.     

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado João 

Batista, pela leitura do expediente.                                      

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a primeira parte, 

passemos à segunda parte do Pequeno Expediente.  

Vamos abrir o Pequeno Expediente, lembrando que nós temos apenas 40 minutos 

para o Pequeno Expediente.  

Então, primeiro inscrito, Deputado Valmir Moretto; depois, Deputado Wilson 

Santos, e assim por diante; e Deputado João Batista também.  

Com a palavra, Deputado Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Bom dia, amigos e amigas, ouvintes da rádio e 

pessoas que nos assistem pela TV Assembleia.  

Quero fazer uma moção de aplausos aqui para a delegacia da nossa região, de Vila 

Bela da Santíssima Trindade, em nome do nosso delegado doutor Maurício, que tem feito um grande 

trabalho lá naquele município. 

Quero também agradecer o grande trabalho que foi feito lá, trabalho da operação 

Tremor, em que a delegacia, junto com a Polícia Federal, fez uma grande apreensão junto com o 

Defron. Nós que moramos e vivemos naquela região, quando começamos a ver um trabalho forte, 

firme, em prol da sociedade, tirando a droga, o entorpecente, tirando a divergência do nosso meio, 

isso nos deixa muito feliz.  

E aqui quero nominar cada um, em nome do delegado doutor Maurício Maciel 

Pereira Júnior: escrivão de polícia e líder de equipe, Renato Antônio Moraes Castro; investigador de 

polícia e líder de equipe, Valmesson da Silva Ribeiro; escrivão de polícia, Clodoaldo Miranda da 

Cruz; escrivão de polícia, Enéas Abrantes; escrivão de polícia, Jean Pereira Rodrigues; investigador 

de polícia, Adailton Aparecido Ramos de Oliveira; investigador de polícia, Adair Paulo Ferreira 

Coelho; investigador de polícia, Anilson Rodrigues Gomes; investigador de polícia, Antônio Coelho 

Filho; investigador de polícia, Benedito César Alves Borges; investigador de polícia, Carlos Lemes 

Vieira Filho; investigador de polícia, Marcelo Custódio do Carmo Melo; investigador de polícia, 

Thiago Campos Arruda; investigador de polícia, Vauvenargues de Oliveira; todos da equipe de Vila 

Bela da Santíssima Trindade.  

E aproveitar aqui, o doutor Mário, nosso diretor-geral da Polícia Civil, que hoje, às 

11h, Presidente, iremos pegar duas viaturas da Polícia Civil. Vamos encaminhar uma para a cidade 

de Pontes e Lacerda e uma para a cidade... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - ...Agradecer ao doutor Mário e a toda a sua equipe, 

nosso diretor-geral da Polícia Civil, por conceder essas duas viaturas, sendo que esse trabalho que a 

delegacia de Vila Bela da Santíssima Trindade tem feito na faixa de fronteira, de mais de 300 

quilômetros de estrada de chão, com apenas um gol... E agora a gente conseguiu essa viatura, uma 

Duster zero quilômetro que está indo para Vila Bela da Santíssima Trindade.  

Então, quero parabenizar e agradecer ao doutor Mário por ter visto a necessidade e 

a importância, e o relevante trabalho que aqueles profissionais fazem naquela faixa de fronteira, 
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mais de 300 quilômetros andando de gol, em estrada de chão, correndo atrás de bandidos na nossa 

região... assaltante, furtos e nós ficamos até... É pouco ainda, é muito mais merecida uma atenção 

naquele município.  

Mas já é um início de amparo, já é um início de respaldo, é um início de o 

Governo enxergar a necessidade e a importância daqueles policiais, daqueles servidores do Estado 

que cuidam das suas vidas e cuidam da vida da fronteira naquela região.  

Então, eu quero mais uma vez, em nome da equipe e do doutor Maurício, nosso 

delegado de Vila Bela da Santíssima Trindade, parabenizar todos pelo grande trabalho que foi feito 

nessa faixa de fronteira. 

Um abraço.  

Obrigado a todos! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Valmir 

Moretto.  

Com a palavra, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, eu apresento aqui dois projetos de 

lei, um que institui o quarto ano opcional aos estudantes do ensino médio de Mato Grosso que se 

sentirem prejudicados na aprendizagem, um ano completamente inédito... Então, nós estamos 

propondo a instituição do quarto ano no ensino médio, na rede pública de ensino em Mato Grosso, 

para aqueles alunos que queiram recuperar o conteúdo não assimilado neste ano de pandemia.  

E o outro é um projeto de lei que vai ao encontro dos pacientes que estejam em 

tratamento de câncer, senhor Presidente. 

Quero convidar todos para hoje, dia 27 de outubro, a partir das 14h, horário de 

Mato Grosso, para a nossa audiência pública da Assembleia Legislativa que tratará do tema BID 

Pantanal. Já temos a presença da secretária de Meio Ambiente, Mauren Lazzaretti, confirmada; a 

presença do secretário de Meio Ambiente de Mato Grosso do Sul, confirmada; representante do 

Ministério de Meio Ambiente; e o ex-deputado federal Fernando Gabeira. Enfim, todos estão 

convidados. 

Nós vamos fazer ao vivo pela TV Assembleia Legislativa de Mato Grosso, canal 

30.1, canal 30.2, e também pelo Facebook da Assembleia Legislativa de Mato Grosso. E todos 

aqueles que estiverem interessados... Já recebi aqui a confirmação do ex-deputado José Lacerda, 

Zezinho Lacerda; do Armando Lacerda, que vai participar de Corumbá; alguns prefeitos 

confirmaram presença. 

(O SR. SILVIO FÁVERO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. WILSON SANTOS - Então, nós vamos fazer hoje uma exposição junto 

com o ex-secretário de Meio Ambiente do governo Dante de Oliveira, Frederico Müller, popular Ito.  

Então, quem tiver dúvida ou interesse, curiosidade em conhecer o que é o BID 

Pantanal, é o programa do Banco Interamericano de Desenvolvimento, em parceria com o Governo 

de Mato Grosso, Governo de Mato Grosso do Sul e Governo Federal. 

Então, hoje, às 14h.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (SILVIO FÁVERO) - Deputado João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Bom dia, senhor Presidente Silvio 

Fávero, senhoras e senhores que nos acompanham pelas galerias, pela TV Assembleia e rádio 

Assembleia. 

Senhor Presidente, faço uso aqui do Pequeno Expediente, nesta manhã, para 

apresentar um Substantivo Integral ao Projeto de Lei nº 470/2019, que dispõe sobre a delimitação de 
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uma área de uso restrito para a retirada e exploração de areias de cava, minérios diversos, areia, 

argila e cascalho em meandros abandonados e leitos do rio Cuiabá e dá outras providências.  

Esse projeto é de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, e nós estamos 

apresentando um substantivo a esse projeto. 

Apresento moção de aplausos à escritora de Cuiabá Divanize Carbonieri. Divanize 

Carbonieri foi uma das finalistas do Prêmio Jabuti, aliás, a única aqui do Estado de Mato Grosso e 

merece esse reconhecimento da nossa parte.  

Apresento uma moção de pesar pelo falecimento do grande fotógrafo Lenine 

Martins de Oliveira. Durante esse período de 10 anos que estive no sindicato, muitas vezes nos 

encontramos nos eventos do Governo do Estado, e o Lenine sempre muito simpático, muito solícito 

a todos nós.  

Também apresento aqui um requerimento de informações para o Governo do 

Estado, de quais escolas foram reformadas, construídas ou que estão em construção neste ano bem 

como a previsão de reformas para escolas no próximo ano.  

Também requeiro informações da aplicabilidade da Lei nº 9.879, de 2013, que 

dispõe sobre a reserva de trabalho de empresas egressas em obras e serviços contratados pelo Estado 

de Mato Grosso.  

Senhor Presidente, nós estamos apresentando nesta manhã também um 

requerimento  para o Governo do Estado. Em julho do ano passado, nós requisitamos a construção 

de uma penitenciária de segurança máxima aqui em Mato Grosso. Como eu já havia explicado, nós 

tínhamos o hábito de, em situações extremas, encaminhar os presos líderes de facções de Mato 

Grosso para outros estados, já que esses, Deputado Faissal, acabam fazendo intercâmbio com presos 

de outras facções e trazendo seus modus operandi aqui para o Estado de Mato Grosso. Isso já foi 

maléfico no passado.  

Também para garantir que aqueles presos que estão nas penitenciárias nossas, no 

regime comum, e continuam utilizando seus celulares... Porque há a facilidade muito grande para 

entrar lá, apesar de todo o trabalho que os nossos policiais realizam, mas acabam comandando o 

tráfico, inclusive homicídios como aconteceu essa semana aqui em Cuiabá. Está uma guerra entre 

eles, e nós temos que isolar esses líderes de facção criminosa para podermos conseguir diminuir os 

índices de violência no Estado de Mato Grosso.  

É possível. O Governo acabou de construir uma ampliação na Penitenciária 

Central do Estado, que é o raio 6 da Penitenciária Central... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Então, eu vejo como possível, já há 

recurso do fundo penitenciário do Estado de Mato Grosso, recurso esse oriundo, inclusive, das 

delações premiadas que foram feitas aqui no Estado de Mato Grosso. E é possível o Governo do 

Estado construir essa unidade com 200 ou 300 vagas, com regime disciplinar diferenciado, com a 

estrutura tal qual a gente vê nos presídios federais. Isso para que os presos, os líderes de facção 

criminosa, ou aqueles presos que têm alto poder de comando, sejam separados e percam o poder de 

comando das suas facções no Estado de Mato Grosso.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (SILVIO FÁVERO) - Deputado Pedro Satélite. 

O SR. PEDRO SATÉLITE - Senhor Presidente, apresento algumas indicações. 

Uma, a recuperação da MT-208, interligando a BR-163 ao município de Nova Guarita. 

Eu não poderia deixar de fazer um comentário, senhor Presidente Deputado Silvio 

Fávero, sobre a visita do governador juntamente com o secretário Marcelo Padeiro e o Deputado 

Silvano - o Deputado Silvio Fávero também esteve presente -, quando o governador esteve lançando 
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oficialmente a praça de pedágio da recuperação da MT-320, interligando a BR-163, de Nova Santa 

Helena a Alta Floresta.  

Eu não poderia deixar, Deputado Silvio Fávero, de fazer um comentário, nós que 

estamos lá há 42 anos, o sofrimento que nós já passamos, Deputado Romoaldo Júnior, Deputado 

Sebastião Rezende, que conhece bem aquela região e a dificuldade que nós passamos nessa MT 

Santa Helena, Alta Floresta, Apiacás, Nova Monte Verde e Bandeirantes. 

E confesso que nos últimos 20 anos, Deputado Sebastião Rezende, nunca aquela 

rodovia esteve em tão boa qualidade de trafegabilidade como está hoje. Nos últimos 20 anos, tinha 

dias que se levava, de Santa Helena a Alta Floresta, quatro, cinco horas, enroscando o para-choque 

nos buracos, estourando pneu, arrebentando o carro e, acima de tudo, infelizmente, muitas pessoas 

perderam a vida naquela rodovia. 

E aí teve pessoas que comentaram: é mais um imposto. É verdade, é mais um 

imposto, mas, com certeza, é um imposto que a sociedade paga com vontade, com gosto, porque tem 

o retorno de imediato, pagou, já tem a estrada boa para poder andar. 

Então, a gente via no semblante das pessoas, Deputado Silvio, a alegria de 

finalmente ter uma garantia de 30 anos que não vai haver mais buraco nesse trecho de Santa Helena 

a Alta Floresta.  

Isso dá, com certeza, uma logística melhor para todos aqueles municípios. Mas, 

acima de tudo, diante desse pedágio, nós vamos evitar e vamos salvar, com certeza, muitas vidas, 

que muitas vidas já foram perdidas exatamente devido à buraqueira etc, etc.  

E o pedágio que é cobrado, eu tenho uma experiência muito grande nessa área, 

porque já fui motorista de táxi, motorista de ônibus... E só na diferença do combustível em um 

caminhão, de parar em um buraco, frear, passar, continuar andando, a diferença sai só no 

combustível que economiza, imagina o restante do benefício. 

Então, parabéns ao Governo do Estado e a todos aqueles que trabalharam e 

colocaram, fizeram o convencimento, porque nos países mais desenvolvidos do mundo, todas as 

estradas são pedagiadas. No Estado de São Paulo, a maioria das estradas são pedagiadas, e eu, 

pessoalmente, sou a favor do pedágio, sim. Inclusive, nós continuamos lutando para que a BR-163, 

de Sinop a Miritituba, também seja pedagiada para que possamos ter trafegabilidade durante o ano 

inteiro.  

Há pouco meses foi recuperado, o presidente Bolsonaro inclusive foi ao Estado do 

Pará, e hoje infelizmente já está abrindo buraco, porque o tráfego de caminhões é muito elevado, é 

muito forte, lá passam, por dia, em torno de 5 a 8 mil caminhões entre ida e volta... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PEDRO SATÉLITE - Obrigado, Presidente.  

A produção, Deputado Silvio Fávero, lá na sua cidade, Lucas do Rio Verde, Nova 

Mutum, em vez de vir aqui para Santos e Paranaguá, está descendo pela BR-163, para Miritituba e 

Santarém.  

Então, a importância da sociedade entender: é, sim, mais um imposto; mas é um 

imposto - eu repito aqui - que a gente tem o benefício de imediato.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (SILVIO FÁVERO) - Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia, Presidente Silvio Fávero, que está 

assumindo a cadeira do nosso Eduardo Botelho; muito bom dia, nobres pares.  

Trago aqui algumas indicações, projetos de lei e uma moção de pesar. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 74ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE OUTUBRO DE 2020, ÀS 10H11MIN. 

 

Pág. 6 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Indico ao senhor Mauro Mendes, governador do Estado, estudos para viabilização 

de um apoio estatal para manutenção e aterramento com cascalhamento de 47... (FALHA NA 

CONEXÃO) 

O SR. PRESIDENTE (SILVIO FÁVERO) - Travou a internet, Dr. Eugênio. Dr. 

Eugênio, está ouvindo? Eu vou passar... Ah, pode falar, Dr. Eugênio. (PAUSA) Está cortando, Dr. 

Eugênio. Eu vou passar para o próximo, depois eu volto a chamar o senhor de novo. Pode ser?  

Deputado Henrique Lopes do Sintep. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Bom dia, senhor Presidente.  

Eu estou aqui para apresentar um requerimento de pedido de dispensa de pauta de 

um decreto legislativo que protocolei aqui, na última Sessão, para suspender a Portaria nº 454, da 

Secretaria de Estado de Educação, que está atropelando a Lei de Gestão Democrática aqui no Estado 

de Mato Grosso. 

Nós chegamos ao absurdo de ter uma portaria suspendendo a lei. Se o Governo do 

Estado não quer mais a lei, que encaminhe outra, porque o que revoga uma lei é outra lei.  

Então, estou aqui apresentando a dispensa de pauta, até porque o Estado ainda 

insiste, já publicou um novo decreto, determinando inclusive a data da prova de seleção de diretores, 

e o ordenamento jurídico aqui no Estado de Mato Grosso fala da consulta à comunidade escolar.  

Eu estou pedindo aqui essa dispensa de pauta.  

E estou apresentando aqui também um projeto de lei para que possamos 

estabelecer os critérios da distribuição do ICMS nos municípios, João Batista, Deputado Botelho, 

porque com a aprovação do novo Fundeb e com a Lei Complementar nº 108 os critérios mudaram. 

Ficou estabelecido que, no mínimo, 10% dos 35% que são distribuídos aos municípios precisam ser 

feitos com base em critérios de qualidade educacional. E que qualidade é essa? Nós precisamos 

debater aqui nesta Casa para evitar que, de repente, esses índices de qualidade sejam apenas o IDEB, 

o Índice de Desenvolvimento da Educação Básica.  

Então, eu estou apresentando esse projeto de lei aqui para tentarmos fazer essa 

regulamentação.  

É isso o que eu tenho a apresentar. 

Quero agradecer a visita que tivemos hoje do cacique Valdomiro, lá da 

comunidade Santana, e dizer que foi muito bom dialogarmos com os povos indígenas sobre as suas 

necessidades.  

(O SR. EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - E também, ao mesmo tempo, aproveito 

este Pequeno Expediente para dizer que foi acertada a decisão do Governo do Estado em... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Foi acertada a decisão do Governo do 

Estado em retroceder na ideia de querer colocar os profissionais da educação todos de volta no 

espaço da escola. É uma categoria que a maioria das pessoas possui algum tipo de problema de 

saúde; a pandemia ainda não acabou; e a reação da categoria já estava à altura, inclusive, sob a 

perspectiva de suspender as atividades remotas, caso o Governo insistisse nessa ideia de retorno dos 

profissionais de imediato para a escola. 

É isso o que eu queria apresentar aqui, senhor Presidente.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião Rezende. 
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O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento também os senhores da Casa, aqueles que prestigiam esta Sessão, senhor Presidente.  

Trago aqui dois requerimentos solicitando prorrogação de prazo de duas Câmaras 

Setoriais Temáticas que têm feito um grande trabalho, senhor Presidente. Uma delas é a que trata 

sobre o sistema carcerário do Estado de Mato Grosso sob o aspecto socioeconômico, institucional da 

violência e criminalidade, inclusive, nós temos uma equipe que está fazendo esse trabalho. Nós 

tivemos a alegria, inclusive, na abertura dessa Câmara Temática, da presença do nosso companheiro 

João Batista, que participou. E a Câmara está fazendo um grande trabalho, Deputado João Batista.  

Então, é importante que continuemos nesse trabalho até para podermos oferecer ao 

próprio Governo do Estado, Deputado Eduardo Botelho, todos os subsídios que foram viabilizados, 

no sentido de podermos ter um apoio maior aos policiais penais que estão lá e fazem um grande 

trabalho, Deputado João Batista do Sindspen. E essa Câmara Temática está fazendo todo esse 

estudo.  

Então, eu gostaria de pedir o apoio dos senhores Deputados na aprovação desse 

requerimento.  

Outra Câmara Temática que estamos pedindo a prorrogação também é a que está 

trabalhando a estratégia da agronomia e das engenharias para o crescimento sustentável do Estado 

de Mato Grosso, buscando uma logística de melhoramento da nossa infraestrutura e fazendo com 

que, efetivamente, aqueles que querem produzir, aqueles que querem investir no Estado de Mato 

Grosso possam fazê-lo com segurança.  

É outra Câmara que está trabalhando, independentemente desse período de 

pandemia, estão trabalhando já com material sendo coletado em vários lugares do Estado, em várias 

regiões.  

Então, peço o apoio dos senhores Deputados na aprovação da prorrogação dessas 

duas Câmaras Temáticas. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado artilheiro Silvio 

Fávero. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Senhor Presidente, senhores Deputados, servidores 

desta Casa, pessoal que nos acompanha pela rádio e TV Assembleia.  

Senhor Presidente, hoje eu venho aqui falar em nome da Famato, que me procurou 

hoje com uma preocupação muito grande que praticamente vai atingir os pequenos produtores do 

Estado de Mato Grosso. É que está vencendo o desconto do ICMS, o chamado Proder para aquelas 

pessoas, Zé Domingos, o senhor que conhece bem a agricultura familiar, aqueles plantadores de 

feijão... carne, os suinocultores.  

Então, é uma situação muito delicada. E isso vai vencer agora, dia 31 de 

dezembro. Se isso não for prorrogado, vai trazer uma situação muito complicante, principalmente 

para os pequenos agricultores no Estado de Mato Grosso. 

E já foi encaminhado, inclusive, um ofício para o secretário de Fazenda, o Gallo, 

explicando a situação, que há a necessidade da prorrogação do desconto do ICMS, principalmente 

para a agricultura familiar, que é o que mais vai pegar. 

Então, nós precisamos - nós deputados - nos unir e juntos irmos ao Governo e falar 

com o Gallo, com o governador, para que seja prorrogado quanto mais rápido possível. Senão vai 

ser uma situação meio complicada para aqueles pequenos agricultores. 
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Essa é uma reivindicação que eu gostaria... e uma das preocupações que eu estou 

tendo hoje, até por causa dessa pandemia. E nós precisamos incentivar, principalmente os pequenos, 

não só os grandes do Estado de Mato Grosso.  

E também gostaria neste momento de aproveitar esta tribuna e dizer aos candidatos 

a prefeito, aos candidatos a vereador e a senador da República, que não fiquem com baixaria. A 

população não aguenta mais ficar falando mentiras, denegrindo um ao outro. O que nós precisamos, 

e o eleitor quer, são propostas. 

O que você vai fazer de bom para o seu bairro? O que você vai fazer para o seu 

município? O que o senador da República vai fazer para o Estado de Mato Grosso? Eu acho que é 

isso que precisa. 

E com referência às pesquisas, com todo o respeito, eu não confio em pesquisa. As 

pesquisas cada hora dá um resultado, conforme quem compra, quem manda fazer.  

(O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. SILVIO FÁVERO - Mas eu peço para a população mato-grossense que 

saiba escolher os seus candidatos a vereador, analisar um por um, quais são suas propostas, o que 

vai contribuir para a cidade, qual é o prefeito que está pensando no seu município, e não em si 

próprio. E também ao senador da República ou a senadora... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado Silvio Fávero concluir. 

O SR. SILVIO FÁVERO - O que vai fazer o senador ou a senadora para o nosso 

Estado? Porque nós precisamos de líderes, precisamos mudar essa política para uma política nova, 

uma política voltada para as pessoas, voltada para a população. É disso que o Brasil está precisando.  

E essas eleições, não só no Estado de Mato Grosso... Isso vai para o Brasil inteiro, 

porque isso vai refletir nas próximas eleições de 2020 (sic), nas campanhas do nosso presidente, de 

deputados federais, estaduais, isso é uma pré-campanha. Então, saibam escolher os seus candidatos.  

Não vou falar para votar em A, B ou C. Eu só peço para a população colocar... não 

se vender por cesta básica, porque essa cesta básica que você está ganhando hoje vai faltar na saúde, 

vai faltar na educação, na segurança pública. Na hora que você for precisar de um hospital, você não 

vai ter, porque aquele político que está comprando voto, ele não vai arrancar dinheiro do bolso dele, 

de algum lugar vai sair esse dinheiro.  

Então, fica esse recadinho do Deputado Silvio Fávero.  

Uma boa tarde e que Deus abençoe todos nós. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Silvio Fávero.  

Eu comunico aqui que o Deputado Faissal e o Deputado Wilson Santos não 

fizeram, não logaram no sistema ainda para votar os vetos, só comunicando os dois. Então, peço à 

assessoria do Deputado Wilson Santos que o informe sobre não estar logado no sistema ainda.  

Próximo inscrito aqui, Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia, Presidente João Batista do Sindspen; 

muito bom dia, nobres pares que nos acompanham nesta Sessão. 

Faço algumas indicações e apresento sete projetos de lei. 

Indico ao secretário Marcelo de Oliveira a possibilidade de manutenção e 

cascalhamento da estrada que liga o porto Kalapalo até a fazenda Gabriela; e do entroncamento do 

porto Kalapalo até a Ilha Grande.  
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E indico também ao secretário Marcelo de Oliveira a necessidade urgente de 

reparo no asfalto da MT-251 entre Campinápolis e Nova Xavantina bem como a limpeza das 

margens da referida rodovia.  

Também ao nosso secretário Marcelo de Oliveira - e aqui com muita urgência - 

indico a melhoria da sinalização com implantação de redutores de velocidade na MT-020, antes da 

chegada às obras na ponte sobre o córrego Canastra e Canastra II, para evitar acidentes. Já foram 

vários acidentes nessa ponte. Inclusive, o Marcelo e o governador Mauro Mendes junto com o 

Deputado Dr. Eugênio fizemos a visita há cerca de um mês nessas duas obras.  

E aqui eu faço... Na semana passada, Presidente João Batista, estive no norte 

Araguaia, mais uma vez, presenciando a necessidade urgente de concretizarmos o sonho daquela 

região que é o hospital regional da região norte Araguaia. Que seja em Confresa, que seja em Porto 

Alegre do Norte, seja em Vila Rica, mas existe a necessidade emergencial de ter um hospital 

referência naquela região norte Araguaia haja vista as distâncias enormes que ligam aquela região à 

nossa capital Cuiabá. Os pacientes têm se locomovido até Palmas no Tocantins e têm ido para 

Goiânia, aqueles que podem pagar.  

(O SR. EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. DR. EUGÊNIO - Mas a grande maioria dos pacientes com dificuldade, 

logicamente, são obrigados a enfrentar 1.300 quilômetros, 1.400 quilômetros até Cuiabá para serem 

atendidos, o que é realmente um absurdo e um ato muito desumano. 

Então, nós temos que somar força na Assembleia Legislativa, é uma ação que 

venho fazendo desde o meu primeiro momento de Deputado, para que possamos ter esse hospital 

regional, Presidente Eduardo Botelho, no norte Araguaia. É um o anseio daquela população, daquele 

povo da região norte Araguaia, sofrido, que não tem acesso à saúde. É um vazio assistencial enorme 

na região norte Araguaia e nós estamos fazendo, desde o começo do nosso mandato, uma ação 

política para que possamos ter esse hospital regional instituído lá na região norte Araguaia.  

Cabe ao governador Mauro Mendes, com a sua equipe técnica, decidir em qual 

local fazer esse hospital regional.  

Aqui também apresento uma moção de pesar aos familiares do senhor Valdivino 

Broch, pioneiro da cidade de Canarana. 

Apresento também sete projetos de lei que vou detalhá-los na próxima 

oportunidade. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, vamos encerrar o 

Pequeno Expediente.  

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7861&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos à Ordem do Dia.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7861&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7861&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7861&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Em discussão, indicações apresentadas pelos senhores Deputados Dr. Eugênio, Dr. 

Gimenez, Max Russi, Silvio Fávero, Ulysses Moraes, Paulo Araújo e João Batista do Sindspen.  

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam as indicações permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Em discussão única, requerimento de autoria do Deputado Sebastião Rezende, 

solicitando a prorrogação, até o final do mandato parlamentar, da Câmara Setorial Temática sobre o 

sistema carcerário.  

(O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA FALA COM O PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, nós vamos usar o 

Regimento e vamos fazer a prorrogação permitida no Regimento, se o Plenário assim aprovar. 

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado, e vai ser prorrogada de acordo com o Regimento.  

Em discussão única, requerimentos apresentados pelo Deputado Max Russi, pelo 

Deputado Lúdio Cabral e pelo Deputado Ulysses Moraes.  

Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente.  

Em discussão, moções de aplausos apresentadas pelos Deputados: Dr. João, 

Valmir Moretto, Thiago Silva, Max Russi, João Batista do Sindspen, Silvio Fávero e Dr. Gimenez.  

Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente. 

Em discussão, moção de congratulação de autoria do Deputado Silvio Fávero, está 

propondo uma moção de congratulação... 

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovada. Vai ao expediente.  

Em discussão única, requerimento de autoria do Deputado Silvio Fávero, 

solicitando autorização para que o projeto... (PAUSA) Recebe o Substitutivo Integral ao Projeto de 

Lei nº 140/2020. 

Bom, então, eu vou autorizar a retirada da pauta de votação, e aí Vossa Excelência 

leva para a Comissão e, para cumprir o Regimento, pega 15 assinaturas, Ok? 

(O SR. SILVIO FÁVERO E O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA 

DIALOGAM COM O PRESIDENTE - INAUDÍVEL.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ... Pode votar. 

Ok. 

Em discussão, moções de pesar apresentadas pelos Deputados João Batista e Dr. 

Eugênio. 

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Em 2ª discussão, Projeto de Emenda Constitucional nº 16/2020, de autoria do 

Deputado Eduardo Botelho, que altera o art. nº 131 da Constituição do Estado de Mato Grosso.  

É a PEC da Ferrovia. 

Encerrada a discussão, vamos para a votação. Essa PEC, todos sabem, Deputado 

Henrique Lopes do Sindspen, ela permite ao Estado dar uma concessão dentro do Estado para as 

ferrovias. 

Qual que é o objetivo disso? Trazer a ferrovia até Cuiabá, porque o Governo do 

Estado pode fazer essa concessão de Rondonópolis a Cuiabá e até Lucas do Rio Verde.  

Então, vamos para a votação.  
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Deputado Carlos Avallone.  

Peço ao Deputado Max Russi para fazer a anotação dos votos. 

Deputado Carlos Avallone. Deputado Carlos Avallone.  

Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Alô? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone. 

Volta para ele. Estamos votando a PEC da Ferrovia. Como o senhor vota? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Voto a favor da PEC da Ferrovia. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Dilmar Dal Bosco. Ausente.  

Deputado Dr. João. Deputado Dr. João, por favor, venha votar.  

Deputado Eduardo Botelho. Sim.  

Deputado Dr. Gimenez. Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ - Voto sim, senhor Presidente, a favor da ferrovia. Voto 

sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Dr. Gimenez.  

Deputado Nininho. 

Deputado Dr. João.  

O SR. DR. JOÃO - Voto sim. 

Ok.  

Max, Deputado Dr. João é sim.  

Obrigado, Dr. João. 

Deputado Nininho. Deputado Nininho. Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Nininho. Sim.  

Deputado Pedro Satélite. 

O SR. PEDRO SATÉLITE - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim.  

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Romoaldo Júnior. 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Meu voto é sim, Presidente, pela aprovação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião Rezende. 

Sim.  

Deputado Thiago Silva. Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Thiago Silva.  

Deputado Silvio Fávero, artilheiro. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Ulysses Moraes. 

Ausente.  

Deputado Wilson Santos. Sim.  

Deputado Delegado Claudinei. Ausente.  

Deputado Sargento Elizeu Nascimento. 
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O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Voto sim, Presidente, voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem. Deputado Sargento 

Elizeu votando sim pela ferrovia até Cuiabá.  

Deputado João Batista do Sindspen. Vota sim.  

Deputado Lúdio Cabral.  

Deputado Professor Allan Kardec. Professor Allan Kardec, defensor da Baixada 

Cuiabana. Vota sim. (RISOS) 

Deputado Faissal. Sim.  

Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Dr. Eugênio, obrigado.  

Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valmir Moretto. 

Deputado Valmir Moretto.  

Deputado Henrique Lopes do Sintep. Sim.  

...Aguardar a última chamada.  

Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Deputado Valmir Moretto, como o senhor vota? 

O SR. VALMIR MORETTO - Não. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Nós estamos votando a ferrovia 

para vir até Cuiabá, Deputado. 

O SR. VALMIR MORETTO - Ah! Eu estava desatualizado, a ferrovia tem que ser 

sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota sim.  

Deputado Delegado Claudinei, última chamada.  

Deputado Ulysses Moraes, última chamada.  

Pode fechar a votação, Deputado Max. 

O SR. MAX RUSSI - Presidente, 21 votos sim e três ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então está... a PEC e vai para a promulgação do Presidente... Que somos nós 

mesmos. (RISOS) É isso mesmo, Deputado Wilson Santos. 

Em 2ª discussão, Projeto de Emenda Constitucional nº 17/2020, de autoria de 

Lideranças Partidárias, que altera o parágrafo 2º do art. 51 da Constituição do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão Especial, nos termos do Substitutivo Integral nº 2.  

Essa é a PEC que permite a reeleição do presidente do Tribunal de Contas e do 

Ministério Público de Contas por um mandato.  

Para discutir, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, eu volto à tribuna para defender a 

reeleição.  

Já tinha dito aqui, até porque já fui reeleito prefeito de Cuiabá, reeleito deputado 

federal, reeleito deputado estadual e não é justo, quando a população quer a permanência de um 

gestor que ela considera bom, eficiente, que traz resultados para aquela sociedade, que nós 

acabemos com o instituto da reeleição, que acontece nas principais civilizações do mundo.  
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Nas sociedades mais bem organizadas, mais avançadas, o instituto da reeleição 

existe. Existe na França, na Itália, nos Estados Unidos, na Suécia, na Suíça, na Noruega; e no Brasil 

esse mecanismo passou a existir apenas a partir da Constituição de 1988 e de uma emenda em 1997.  

A Constituição de 1891 não permitiu. Só tivemos um presidente que conseguiu ser 

reeleito, mas num mandato completamente distante do primeiro, que foi o Rodrigues Alves, 

Rodrigues Alves foi eleito em 1902, presidente do Brasil, governou até 1906. Depois ele elege-se 

presidente novamente em 1918. Como a eleição era em março, a posse era novembro, nesse 

intervalo ele se contaminou com a gripe espanhola, e, antes da posse, em 15 de novembro, ele 

morreu.  

Então, mesmo aquele presidente que conseguiu um segundo mandato acabou não 

assumindo. Aí é que veio Delfim Moreira, seu vice, que assumiu, governou um período. O Brasil 

realizou eleições presidenciais, e um camarada lá de Paris, que não pôs um pé no Brasil, lançou a 

candidatura e venceu as eleições: Epitácio Pessoa.  

A Constituição de 1934 não permitia a reeleição; a polaca de 1937 sequer permitia 

eleição no Brasil, Getúlio acabou com tudo; a de 1946 aumentou o mandato de quatro para cinco 

anos, mas não permitia a reeleição; a de 1977 não permitia a reeleição; e a de 1988 não permitia a 

reeleição.  

A reeleição foi introduzida à atual Constituição por uma emenda em 1997. De lá 

para cá, Fernando Henrique tornou-se reeleito, Lula foi reeleito, Dilma foi reeleita, e o Bolsonaro 

com certeza vai tentar a reeleição.  

Quem decide é a população, é o povo com o seu voto. E também nos Poderes e nas 

instituições tem que seguir o mesmo entendimento, a mesma inteligência, a mesma... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto, Deputado. 

O SR. WILSON SANTOS - Então, senhor Presidente, estou aqui para defender o 

direito não só do Dr. José Antônio Borges Pereira, que tem feito um exímio trabalho à frente do 

Ministério Público Estadual, mantido uma relação republicana com o Executivo, com o Legislativo, 

com o Judiciário, com o Tribunal de Contas. É respeitado pela sua forma honesta, pela vida pública 

merecedora de aplausos e tem tido com esta Casa um relacionamento republicano, eficiente.  

Lá no Tribunal de Contas, idem. O mandato de um deputado estadual, federal, 

vereador, é de quatro anos, do prefeito e governador quatro anos, por que o do chefe do Ministério 

Público é só metade? O do chefe do Tribunal de Contas é só metade?  

Então, senhor Presidente, eu conclamo os colegas deputados a votarmos para 

igualar, no mínimo, a um mandato de quatro anos.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Ok, Deputado Wilson Santos.  

Então, vamos para a votação. Ninguém mais para discutir. Vamos para a votação. 

Deputado Carlos Avallone.  

Ah?! Ô, Henrique, espera, eu vou suspender a votação, porque ele realmente já 

tinha pedido antes. Desculpa, Henrique, professor Henrique. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Sem nenhum problema, senhor 

Presidente.  

Como o assunto aqui é reeleição, eleição, eu não poderia perder a oportunidade do 

debate, primeiro para declarar que eu sou favorável à PEC, até porque quando um assunto se trata da 

questão da vontade popular, da desvinculação do princípio da pessoalidade, certo? Eu vou ser 

sempre favorável às situações dessa natureza.  
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Então, eu quero parabenizar pela nossa aprovação, que eu tenho certeza que esse 

texto vai passar aqui.  

E, ao mesmo tempo, eu espero a sensibilidade dos pares quando o assunto for a 

apreciação do decreto legislativo que visa derrubar uma portaria que a Secretaria de Educação está 

impondo para as escolas públicas, suspendendo o direito da vontade popular, o direito da 

comunidade escolar em fazer a escolha dos gestores das escolas. 

Eu entendo que é um retrocesso para o Estado de Mato Grosso, espero que com 

esse debate aqui sobre o processo de reeleição, tanto do Tribunal de Contas como do Ministério 

Público aqui do Estado de Mato Grosso, que possamos ter o mesmo cuidado, porque nós já 

avançamos aqui no Estado sobre o processo de escolha de diretores, e eu continuo desafiando a 

Secretaria de Educação e o Governo do Estado a apresentarem onde é que está escrito que o 

Supremo Tribunal Federal está impedindo que as escolas, que a comunidade escolar faça a escolha 

dos seus gestores. 

Então, o meu voto é sim, senhor Presidente.  

Quero fazer essa manifestação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, Henrique, nós vamos 

fazer essa discussão muito bem juntos, porque eu também sou favorável à eleição dos diretores, eu 

acho que é uma oportunidade para a comunidade escolar escolher o seu representante lá. Eu acho 

isso muito justo. 

Com a palavra, Deputado Professor Allan. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Presidente, eu quero ir na linha do 

Deputado Wilson Santos e também do Deputado Henrique Lopes do Sintep e dizer que eu sou 

favorável à PEC, sou favorável à questão da disputa da reeleição, até porque quem tem que decidir 

se está valendo a pena a permanência na gestão ou não são os próprios pares. Então, sou favorável 

sim.  

E também aproveito o ensejo para falar sobre a eleição de diretores escolares. São 

722 escolas estaduais, e nada melhor que a própria comunidade escolar possa escolher o seu gestor. 

É óbvio que o gestor tem que estar preparado para ser gestor escolar, e isso também nós temos que 

manter a discussão.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão, vamos 

para a votação.  

Deputado Max Russi, por favor, faça a computação dos votos. 

Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Favorável. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar Dal Bosco. 

Ausente. 

Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. João. Sim.  

Deputado Eduardo Botelho. Sim.  

Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Gimenez.  

Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Sim, senhor Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Nininho. 

Deputado Pedro Satélite. Sim. 

Deputado Paulo Araújo. Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim, a favor. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim.  

Deputado Romoaldo Júnior. 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Senhor Presidente Eduardo Botelho, sou a favor 

da reeleição em todos os níveis, meu voto é sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim, Sebastião Rezende. Pode 

falar, Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sou favorável, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Sebastião 

Rezende 

Deputado Thiago Silva. 

Deputado Silvio Fávero, artilheiro. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Ulysses Moraes. 

Ausente.  

Deputado Wilson Santos. Sim. 

Deputado Delegado Claudinei. Ausente. 

Deputado Sargento Elizeu Nascimento. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sargento Elizeu Nascimento. 

Sim.  

Deputado João Batista. Vota sim.  

Deputado Lúdio Cabral. Sim.  

Deputado Professor Allan Kardec. 

Deputado Faissal. 

Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valmir Moretto. 

Deputado Henrique Lopes do Sintep. Sim. 

Chamando de novo aqui, a última chamada.  

Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Deputado Valmir Moretto, como o senhor vota? 

O SR. VALMIR MORETTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Obrigado. Vota sim.  

Última chamada, Deputado Ulysses Moraes.  

Última chamada, Deputado Delegado Claudinei. 

Encerrada a votação, peço ao Deputado Max para fazer a contagem dos votos. 

O SR. MAX RUSSI - Presidente, 21 votos sim e três ausências. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, está aprovado e vai para 

a promulgação do Presidente... Que somos nós mesmos, Deputado. (RISOS) 

Em redação final, Projeto de Lei nº 557/2019, de autoria do Deputado Nininho, 

que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 9.922, de 24 de maio de 2013, que dispõe sobre a 

divulgação do Disque Denúncia Nacional de Violência contra a Mulher. 

Em discussão.  

Essa questão da violência contra a mulher é impressionante, não é, Deputado 

Henrique? Nós temos feito tanta campanha, tanta luta, e continua aumentando a violência, não é?  

Vossa Excelência quer discutir, Deputado Henrique? 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Primeiro, senhor Presidente, quero 

dizer que na nossa casa lá, dos sete filhos, cinco são mulheres, meus irmãos e minhas irmãs. Tenho a 

grata satisfação de ser pai biológico de três meninas e pai de coração de duas meninas. Então, são 

cinco também na minha casa aqui e mais a minha esposa.  

Quero aqui... Estou querendo dizer aqui que o meu voto é favorável ao projeto, 

Deputado Eduardo Botelho. Acho que há a necessidade, sim, de ter políticas estruturantes sobre essa 

questão da violência contra a mulher, tanto na lógica da repressão, como inclusive no sentido de 

trabalhar também o lado social e o psicológico do agressor, acho que essa questão também precisa 

ser levada em consideração.  

E quero dizer que ontem eu tive a grata satisfação de receber no gabinete a vice-

presidente do Conselho da Mulher do Estado de Mato Grosso e a professora - e funcionária também 

- Lígia Viana, filha do saudoso ex-presidente do Sintep, Júlio Viana. E dizer que agora,  no próximo 

mês, terá um processo de mobilização referente a essa questão do direito da mulher. E o principal 

pedido que elas, inclusive, levaram ontem, é a necessidade da estruturação da delegacia da mulher 

aqui em Cuiabá.  

Então, acho que debater essas questões dos índices de violência é importante. Nós 

estamos em via agora de discutir as questões orçamentárias aqui no Estado de Mato Grosso, então 

eu acho importante que a gente de fato aprove o projeto e também busque trabalhar a parte 

estruturante para irmos reduzindo essa questão dos índices de violência. A ideia seria acabar, não é, 

Deputado João Batista? Mas a gente pelo menos atuar aqui enquanto parte estruturante desse 

processo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Isso mesmo, Deputado 

Henrique, nós precisamos trabalhar para essa delegacia da mulher ser bem estruturada.  

E aqui nós temos uma Câmara que discute... Não é, Deputado Wilson Santos? 

Temos uma Câmara que está participando o Deputado Wilson Santos; a desembargadora Maria 

Erotides tem participado ativamente, tem feito um trabalho brilhante em cima disso também. E a 

Assembleia Legislativa vai dar toda a defesa que precisar para essa Câmara trabalhar cada dia 

melhor. 

Com a palavra, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, eu não ia tratar, mas Vossa Excelência me 

provocou.  

Primeiramente, parabenizo Vossa Excelência que deu todas as condições para que 

nós tivéssemos implantado aqui na Casa a Câmara Temática sobre a mulher. Ela foi presidida nos 

primeiros seis meses pela desembargadora Maria Erotides e pela professora Jaci Proença. Compõe 

também essa Câmara a Drª Amini Haddad; compõe também essa Câmara uma representação da 

Ordem dos Advogados do Brasil, seccional Mato Grosso; a delegada Jozirlethe; representação da 

UFMT; está também a procuradora de Estado Gláucia Amaral; e a defensora Pública Rosana Barros. 
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Enfim, é um conjunto de mulheres líderes, mulheres muito acima da média, e essa 

Comissão vai apresentar ao Brasil, Presidente, um relatório surpreendente, Deputado Henrique, um 

relatório impactante, não só um diagnóstico, mas propostas, porque essa situação nós enfrentamos 

há 520 anos, é uma questão cultural.  

Nós, homens, fomos criados por nossos pais e avós para sermos machistas, nós 

somos consequência de um modelo educacional, mas de um modelo cultural, infelizmente, um 

modelo machista, violento, autoritário, que via a mulher como objeto, que nós temos pertencimento 

sobre elas, não dá para quebrar.  

Muitos governos passaram, não conseguiram muito, mas é importante 

continuarmos avançando, construindo políticas públicas. 

Muita coisa tem sido feita: aqui está sendo desenvolvido um aplicativo; a patrulha 

Maria da Penha; trouxemos a Maria da Penha aqui em Mato Grosso no ano passado, um evento 

importantíssimo com a presença física dela; a cartilha do Ministério Público de São Paulo, que a 

Assembleia Legislativa vai adotar para orientar as meninas adolescentes - as meninas - como é que 

se identifica um provável agressor, como é que se identifica um provável homem violento, ainda na 

adolescência.  

Então, a Assembleia Legislativa tem feito muito, Presidente, e sob a sua batuta, 

sob a sua orientação. 

Deixo aqui um apelo final para que o senhor possa autorizar a impressão de 100 

mil, 200 mil cartilhas, que deverão ser distribuídas a todas as moças adolescentes na rede pública de 

ensino de Mato Grosso, também privada. É uma cartilha elaborada pelo Ministério Público de São 

Paulo, que já autorizou a reprodução. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, colegas Deputados, eu acredito que 

essa legislatura, se não for a legislatura que mais apresentou projetos, está entre as legislaturas que 

mais apresentaram projetos em prol da defesa das mulheres mato-grossenses. 

Eu quero aqui registrar o número... No início dessa legislatura, nós apresentamos 

um projeto de lei criando a delegacia... que as delegacias das mulheres pudessem funcionar 24 

horas. E no primeiro mês de funcionamento da delegacia 24 horas aqui na capital, foram feitos 1.100 

atendimentos em apenas um mês. E sem sombra de dúvidas, esse projeto do Deputado Nininho vem 

reforçar esse trabalho que todos os colegas Deputados e a Deputada têm feito aqui em prol do 

empoderamento, em prol da defesa das mulheres e contra o feminicídio no Estado de Mato Grosso.  

Então, aqui quero declarar desde já o meu voto favorável.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão, em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovada. Vai ao expediente. 

 

(TRANSCREVE-SE ABAIXO A REDAÇÃO FINAL, POR NÃO ESTAR DISPONÍVEL NO 

SISTEMA DE CONTROLE DE PROPOSIÇÕES.) 
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Altera e acrescenta dispositivos à 

Lei nº 9.922, de 24 de maio de 

2013, que dispõe sobre a 

divulgação do Disque Denúncia 

Nacional de Violência Contra a 

Mulher. 

 

 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo 

em vista o que dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador do Estado sanciona 

a seguinte Lei: 

 

Art. 1º Fica alterado o art. 1º da Lei nº 9.922, de 24 de maio de 2013, que passa a 

vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 1º Torna obrigatória a divulgação do Disque Denúncia Nacional de 

Violência Contra a Mulher, o “Disque 180”, em estabelecimentos públicos e privados, 

no âmbito do Estado de Mato Grosso.” 

 

Art. 2º Ficam acrescentados o inciso IX e os §§ 1º, 2º e 3º ao art. 2º da Lei nº 

9.922, de 24 de maio de 2013, com a seguinte redação: 

“Art. 2º (...) 

(...) 

IX - condomínios, edifícios e prédios residenciais e comerciais. 

§ 1º Todos os colaboradores dos estabelecimentos de que trata o art. 2º 

ficarão obrigados a acionar o Disque Denúncia nos casos que presenciarem de todas as 

formas de agressões contra a mulher. 

§ 2º Todas as formas de agressão de que trata o § 1º estão elencadas 

nos incisos do art. 7º da Lei Federal nº 11.340, de 7 de agosto de 2006 (Lei Maria da 

Penha). 

§ 3º Ficarão os gestores dos estabelecimentos de que trata o art. 2º 

responsáveis por oferecerem capacitação e orientação aos colaboradores a respeito do 

Disque Denúncia.” 

 

Art. 3º Fica alterado o art. 3º da Lei nº 9.922, de 24 de maio de 2013, que passa a 

vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 3º Os estabelecimentos públicos e privados especificados nesta Lei 

deverão afixar placas constando o seguinte texto: “Violência contra a Mulher: 

Denuncie! Disque 180”.” 

 

Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação. 

 

Sala das Comissões, 20 de outubro de 2020. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em 2ª discussão, Projeto de Lei 

Complementar nº 45/2020, Mensagem nº 109/2020, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei 

Complementar nº 407, de 30 de junho de 2010, que dispõe sobre a organização e o Estatuto da 

Polícia Judiciária do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. 

Encerrada a discussão, vamos para a votação.  

Deputado Carlos Avallone.  

Deputado Max Russi, está aí? Max está aí? Por favor, faça a contagem dos votos. 

Deputado Carlos Avallone. Sim.  

Deputado Dilmar Dal Bosco. Ausente.  

Deputado Dr. João.  

Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Pedro Satélite. Sim.  

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Romoaldo Júnior. 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Meu voto é pela aprovação, Presidente. Eu voto 

sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto pela aprovação do projeto, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Thiago Silva. Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Silvio Fávero. 

Deputado Ulysses Moraes. Ausente. 

Deputado Wilson Santos. Sim.  

Deputado Delegado Claudinei. Ausente. 

Deputado Sargento Elizeu Nascimento. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado João Batista. Vota Sim.  

Deputado Lúdio Cabral. Sim.  

Deputado Professor Allan Kardec. Sim.  

Deputado Faissal. Sim.  

Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Eugênio.  

Deputado Max Russi. Sim. 

Deputado Dr. João. Vossa Excelência vota sim, né?  
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Ok.  

Dr. João vota sim.  

Deputado Valmir Moretto. 

Deputado Henrique Lopes do Sintep. Sim. 

Última chamada, Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. VALMIR MORETTO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O Deputado Valmir Moretto 

está votando sim.  

Deputado Delegado Claudinei. Última chamada.  

Deputado Max, pode contar os votos. 

O SR. MAX RUSSI - Presidente, 21 sim e três ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Portanto, está aprovado e vai ao 

expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 59/2020, Mensagem nº 

141/2020, de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivo da Lei Complementar nº 667, de 20 

de julho de 2020. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Esse aqui é aquele que ele está prorrogando o auxílio para os funcionários da 

saúde que trabalham na covid. Está prorrogando por três meses após o fim do decreto de 

calamidade.  

Encerrada a discussão, vamos para a votação.  

Deputado Carlos Avallone. Carlos Avallone, como o senhor vota?  

Deputado Max Russi, anota os votos.  

Carlos Avallone vota sim.  

Deputado Dilmar Dal Bosco. Ausente.  

Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Voto sim, Presidente. Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota sim.  

Deputado Eduardo Botelho. Sim 

Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ - Voto sim, senhor Presidente, voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Ok.  

Deputado Pedro Satélite. Sim.  

Deputado Paulo Araújo, esse é sobre a prorrogação do auxílio. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim, lógico que sim! Lógico! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Paulo 

Araújo... Deputado... Ah?!  

Desculpa. Pulei um aqui.  

Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Ok.  

Deputado Romoaldo Júnior. 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Voto sim, Presidente, pela aprovação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Sebastião Rezende. 

Deputado Thiago Silva. 
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O SR. THIAGO SILVA - Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota sim.  

Deputado Silvio Fávero. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota sim.  

Deputado Ulysses Moraes. Ausente.  

Deputado Wilson Santos. Sim.  

Deputado Delegado Claudinei. Ausente. 

Deputado Sargento Elizeu Nascimento. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista. 

Deputado Lúdio Cabral. Sim.  

Deputado Professor Allan Kardec. Sim. 

Deputado Faissal. Sim.  

Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Ok.  

Deputado Max Russi. Sim.  

Deputado Valmir Moretto.  

Deputado Henrique Lopes do Sintep. Sim.  

Última chamada, Deputado Dilmar Dal Bosco. 

Deputado Ulysses Moraes.  

Deputado Delegado Claudinei.  

Deputado Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Voto sim, Presidente. 

Deputado Valmir Moretto vota sim.  

Pode encerrar a votação.  

Deputado Max, por favor, conte os votos. 

O SR. MAX RUSSI - Presidente, 21 votos sim e três ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 21 votos sim, três 

ausências, está aprovado. Vai ao expediente.  

Temos condições de votar vetos? Temos. Tem número? Tem. Tem número, né? 

Vamos votar vetos? 

Olha, tem uma PEC aqui, vamos votar enquanto ela traz os vetos.  

Em 2ª discussão, Projeto de Emenda Constitucional nº 13/2020, Mensagem nº 

68/2020, de autoria do Poder Executivo, que acrescenta dispositivo à Constituição do Estado de 

Mato Grosso para disciplinar a segurança viária no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão Especial, acatando a Emenda nº 1.  

Vocês sabem dessa PEC, não é?... É aquela PEC que dá... Exclusivamente de 

segurança viária. Isso aqui na verdade é uma lei federal que precisa ser adequada aqui dentro do 

Estado.  

Então, vamos para a votação dela?  

Deputado Max, anote, por favor, a votação.  

Deputado Carlos Avallone, como vota? Deputado Carlos Avallone. 

Deputado Dr. João, como vota? 

O SR. DR. JOÃO - Sim, Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Anota o meu aí.  

Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ - Voto sim, senhor Presidente, favorável. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Ok.  

Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Deputado Pedro Satélite. 

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Romoaldo Júnior. 

Deputado Romoaldo Júnior. 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Meu voto é sim, pela aprovação, Presidente. Voto 

sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Deputado Silvio Fávero. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Deputado Wilson Santos. Sim. 

Deputado Delegado Claudinei. Ausente.  

Deputado Professor Allan Kardec. Sim.  

Anota o voto do Allan. 

Deputado Sargento Elizeu Nascimento. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Ok.  

Deputado João Batista. Sim. 

Deputado Lúdio Cabral. Sim. Deputado Lúdio, sim. 

O Deputado Professor Allan já votou.  

Deputado Faissal. Sim.  

Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Max Russi. Sim. 

Deputado Valmir Moretto. Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Henrique Lopes do 

Sintep. Sim.  

Última chamada, Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Deputado Carlos Avallone.  

Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Deputado Ulysses Moraes.  

Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim, Presidente, sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Delegado Claudinei, sim.  

Então, encerrada a votação, Deputado Max Russi, por favor, a contagem dos 

votos. 
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O SR. MAX RUSSI - Deputado Carlos Avallone está ausente? Deram 21 votos 

favoráveis e três ausentes. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 21 favoráveis e três 

ausentes, está aprovado. Vai ao Expediente. 

O SR. MAX RUSSI - Presidente, nós não vamos ter tempo para a votação dos 

vetos devido ao horário eleitoral. E como tem muitos vetos, eu acho que nós poderíamos deixar para 

a próxima Sessão, se o senhor entender melhor isso.  

Também, Presidente, com a sua determinação, quero falar a todos os servidores 

públicos e Deputados que amanhã nós faremos o pagamento dos salários dos nossos colaboradores 

da Assembleia. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, vamos continuar votando 

os projetos dos Deputados. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 45/2020, Mensagem nº 

109/2020, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei Complementar nº 407, de 30 de junho de 

2010, que dispõe sobre a organização do Estatuto da Polícia Judiciária do Estado de Mato Grosso.  

O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Ninguém para discutir, vamos para a votação.  

Deputado Carlos Avallone, como o senhor vota?  

Deputado Dilmar Dal Bosco. 

Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Deputado Dr. João, sim. 

Deputado Dr. Gimenez.  

O SR. DR. GIMENEZ - Sim, senhor Presidente, voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Deputado Nininho. 

Deputado Pedro Satélite. 

Deputado Paulo Araújo.  

Isso aqui é a reestruturação da Polícia Judiciária Civil.  

Deputado Paulo Araújo. Deputado Paulo Araújo. 

Deputado Romoaldo Júnior. Deputado Romoaldo Júnior. 

Olha, os Deputados estão... Por favor, vamos ficar atentos à votação, senão... está 

perdido aqui, né?.  

Deputado Romoaldo Júnior. Olha...  

Ok, o Deputado Nininho estava com dificuldade. Está votando aqui... Vota como, 

Nininho? 

O SR. NININHO - Alô! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Oi? 

O SR. NININHO - Oi, Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Sim! Como você vota? Como 

vota, Nininho? 

O SR. NININHO - Oi? Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota sim. Deputado Nininho 

vota sim... O voto do Deputado Nininho.  

Deputado Romoaldo Júnior.  

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto sim, senhor Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sebastião Rezende vota sim. 

Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Silvio Fávero. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Deputado Ulysses Moraes.  

Deputado Wilson Santos. Sim.  

Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Delegado Claudinei.  

Sim.  

Romoaldo Júnior está com dificuldade. Como o senhor vota, Deputado? Vota sim. 

Ok. Romoaldo votou sim.  

Deputado Sargento Elizeu Nascimento.  

Deputado Delegado Claudinei votou sim. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Voto sim, Presidente, voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sargento Elizeu Nascimento 

vota sim.  

Deputado João Batista do Sindspen. Vota sim.  

Deputado Lúdio Cabral. Vota sim.  

Deputado Professor Allan Kardec.  

Deputado Faissal. Sim  

Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valmir Moretto. 

Deputado Henrique Lopes do Sintep. 

Deputado Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Sim.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Vota sim. 

Ok.  

Encerrada a votação. 

Deputado Max Russi, faça a contagem dos votos. 

O SR. MAX RUSSI - O Deputado Carlos Avallone está ausente, Presidente?  

Presidente, foram 21 votos sim e três ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Com 21 votos, está aprovado. 

Vai ao Expediente. 

O SR. MAX RUSSI - Presidente, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Diga aí. 

O SR. MAX RUSSI - Só quero fazer um comunicado a todos os Deputados para 

deixarem o tablet, porque vai ser atualizado o sistema. Está com algumas falhas, vai ser atualizado. 
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Então, o nosso sistema... O pessoal da TI vai precisar dos tablets para fazer essa atualização para na 

próxima Sessão votarmos os vetos.  

Gostaria que todo mundo deixasse, se possível, deixasse os tablets ali, em frente 

do Plenário, com o Luiz. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Nós montamos outra Comissão para analisar o Projeto de Lei Complementar nº 36. 

Eu peço que as comissões se reúnam e apresentem o parecer para ser analisado, por favor. 

Não havendo... Nós temos que entrar... A TV Assembleia tem que entrar no 

horário eleitoral, então, não havendo mais nada, eu declaro encerrada a Sessão. 

O Deputado Silvio Fávero, Vossa Excelência queria falar alguma coisa? Ah! O 

Deputado Silvio Fávero está pedindo só para votar rapidinho um projeto dele, que já está aqui. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 91/2020, de autoria do Deputado Silvio Fávero, 

que institui a gratuidade para a realização de laqueadura tubária e vasectomia, nos hospitais e 

maternidades públicas estaduais e/ou conveniadas com o Sistema Único de Saúde - SUS, com a 

divulgação de seus dispositivos ao público.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que aprovam o parecer da 

Comissão de Saúde permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Todos 

aprovaram. Vai à 2ª discussão. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, não havendo mais nada... 

Alguém quer usar um minuto que ainda resta? Não, ninguém quer usar... (RISOS) Nem o Wilson.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Então, eu quero encerrar aqui, 

apenas desejando a todos que estão em processo eleitoral, que continuem a campanha limpa e que 

cada um escolha o melhor candidato.  

E que Deus abençoe para que a escolha do povo seja a melhor para todos.  

É isso.  

Declaro encerrada e convoco para a Sessão Ordinária do dia... que dia, Zé? Para o 

dia 18, depois das eleições, que agora vai ficar esse prazo para que os Deputados apoiem os seus 

candidatos.  

Declaro encerrada esta Sessão.  (LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: EDUARDO BOTELHO, DR. JOÃO, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO 

ARAÚJO, DR. GIMENEZ, PEDRO SATÉLITE, ROMOALDO JÚNIOR, NININHO, SILVIO 

FÁVERO, THIAGO SILVA, WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE. BLOCO 

RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI, 

PROFESSOR ALLAN KARDEC, SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO E LÚDIO CABRAL. 

BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI, FAISSAL, DR. EUGÊNIO E VALMIR 

MORETTO; BLOCO INDEPENDENTE: HENRIQUE LOPES DO SINTEP. DEIXARAM DE 

COMPARECER OS SRS. DEPUTADOS: DILMAR DAL BOSCO, MEMORANDO Nº 

199/2020; E ULYSSES MORAES.)  
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